

Глубоко заблуждались те, кто думал, что независимость — это волшебная палочка, с помощью которой можно превращать хижины во дворцы, а камни в золото. Три года самостоятельности показали, какой кропотливый и упорный труд предстоит всей стране.

Е. ГЛУЩЕНКО

ПОМОЩЬ В КОРЫСТНЫХ ЦЕЛЯХ

ИНДОНЕЗИЯ, как и другие развивающиеся страны, остро нуждается в индустриализации, чтобы обеспечить подъем национального хозяйства.

Располагая пока еще ограниченными средствами, развивающиеся страны заинтересованы в финансовой и технической помощи промышленно развитых государств, в их содействии в создании новых отраслей промышленности.

Однако империалистические государства — враги экономической самостоятельности бывших колониальных стран — всячески избегают строить в этих странах предприятия по производству средств производства. Если же империалисты в отдельных случаях и идут на строительство подобных предприятий, то это говорит отнюдь не об изменении их отношения к проблемам развития освободившихся стран, а лишь о каких-то корыстных, обычно политических соображениях.

Около четырех лет назад, в июле 1960 года, Индонезия обратилась к Западной Германии с просьбой помочь в строительстве доменной печи в Лампонге. Какие только возражения не выдвигала Западная Германия против этого строительства и своего участия в нем! Вначале ФРГ уверяла, будто Индонезия не располагает достаточными запасами железной руды, хотя известно, что еще многие районы страны геологически не обследованы и не выявлены размеры уже обнаруженных запасов, на Яве например. Так как индонезийское правительство заявило, что в случае нехватки местных ресурсов оно готово пойти на импорт железной руды, западногерманские круги поторопились выдвинуть очередное возражение. Они заявили, что вместо строительства домы Индонезии выгоднее импортировать продукцию черной металлургии.

Была и другая причина, по которой правящие круги ФРГ всячески противились строительству домы в Лампонге. Как известно, в соответствии с первым советско-индонезийским Генеральным соглашением об экономическом сотрудничестве Советский Союз взял на себя обязательство построить металлургический завод в Чилегоне, на Западной Яве, и это строительство успешно осуществляется. Правящие круги ФРГ не скрывают, что им очень не по душе бескорыстная помощь Советского Союза в создании первого в истории Индонезии металлургического завода. Казалось бы, питая правящие круги ФРГ дружественные чувства к Индонезии, их должно бы только радовать, что в стране закладываются основы металлургической промышленности. Реакция же ФРГ в корне противоположная. ФРГ, как

ясно указывает издающийся там на английском языке журнал «Джерман интернейшнл», очень беспокойно, как бы чугун, производимый домной в Лампонге, не стал бы использоваться чилегонским сталелитейным заводом.

И действительно, в августе 1963 года, после трехлетних сомнений и колебаний, ФРГ наконец согласилась принять участие в сооружении домы, но лишь на том условии, что ее чугун ни под каким видом не будет поступать на чилегонский металлургический завод. Что же все-таки побудило западногерманские правящие круги согласиться помочь Индонезии? Представитель западногерманского правительства заявил следующее: «10 июля 1963 года начались переговоры между Индонезией и Советской зоной Германии (как он назвал Германскую Демократическую Республику.— В. А.) о расширении торговли. Мы были бы не в состоянии игнорировать потенциально вредный политический эффект, который могло иметь установление более тесных контактов Индонезии с восточноберлинским режимом». Да, не дает покоя западногерманским монополистам перспектива дальнейшего развития дружественных отношений Индонезии с социалистическими странами. Ради того чтобы попытаться воспрепятствовать этому, они даже «помощь» готовы оказывать.

Прошло уже более восьми месяцев с тех пор, как западногерманское правительство согласилось оказать Индонезии содействие в строительстве домы. Однако до сих пор оно не предприняло никаких реальных шагов в этом направлении. Создается впечатление, что началась очередная полоса затяжек и проволочек. Очень уж не хочется западногерманским монополистам содействовать экономическому развитию Индонезии!

В. АРХИПОЗ

ОТРАВЛЕННОЕ ОРУЖИЕ

ТРЕВОЖНЫЕ вести приходят из Руанды. До 1 июля 1962 года эта африканская страна находилась под колониальной опекой Бельгии. С самого начала «опекунства» над Руанда-Урунди бельгийские империалисты, как и их германские предшественники, искусственно разжигали вражду между двумя основными этническими группами местного населения — бахуту и батутси. Бахуту — преимущественно земледельцы. Батутси — скотоводы.

До 1957 года бельгийская колониальная администрация оказывала особое покровительство батутси. Но вот мощный прилив национально-освободительного движения Африки охватил и Руанда-Урунди. Большинство народа батутси, который колонизаторы считали своей опорой, активно включилось в борьбу за освобождение от незваных чужеземных «покровителей». Как бахуту, так и батутси направляли в ООН множество петиций и жалоб на жестокость и незаконные действия бельгийских властей. В своем Меморандуме о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам Советское правительство пря-